



"Российская газета": Упавшие крылья

Наши следователи отдадут Польше фрагменты Ту-154

Вчера исполнилось два года смоленской трагедии-катастрофе самолета Ту-154М. Напомним, крушение правительственного лайнера произошло 10 апреля 2010 года при посадке на аэродром «Смоленск-Северный». Тогда погибли 96 граждан Польши, включая президента Леха Качиньского и его супруги.

Все пассажиры того трагического рейса - политики, чиновники, журналисты - должны были принимать участие в траурных мероприятиях по случаю 70-летия расстрела в Катыни польских военнослужащих. По факту катастрофы с многочисленными человеческими жертвами было возбуждено уголовное дело. С тех пор Следственный комитет РФ расследует все обстоятельства аварии. Параллельно было заведено уголовное дело на солдат, стоявших в оцеплении и подобранных кредитную карточку одного из погибших пассажиров. Суд в прошлом году огласил мародерам суровый приговор.

Как рассказал корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, на сегодняшний день основная техническая работа по уголовному делу выполнена. Всего в деле более 200 томов. Допрошено более 500 свидетелей, осмотрено свыше 1500 различных объектов и документов, проведено 328 судебных экспертиз, в производстве находится 5 экспертиз.

Компетентным органам Республики Польша в рамках международного сотрудничества направлено 17 запросов о правовой помощи, на которые поступило 46 томов следственных материалов. И от компетентных органов Республики Польша поступило в Россию 16 запросов о правовой помощи. В Польшу направлены следственные материалы, которые заняли 52 тома. Последняя передача документов прошла в начале марта. Тогда Генпрокуратура РФ передала Польше очередные 6 томов с материалами уголовного дела об авиакатастрофе. Это были копии протоколов опознаний погибших польских граждан, допросов их родственников и знакомых, копии актов передачи представителям Польши останков погибших, а также копии расписок о получении вещей, предметов, документов, ценностей, принадлежавших погибшим.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В Следственном комитете РФ подчеркивают, что они в целом оценивают сотрудничество с польскими следственными органами на протяжении всего расследования как конструктивное и плодотворное.

Вопрос о передаче польской стороне фрагментов разбившегося самолета, которые считаются вещественным доказательством по делу, будет рассмотрен после окончания расследования и принятия процессуального решения. Но российская сторона уже сейчас готова начать процедуру технического согласования процесса передачи фрагментов с польскими коллегами.

11 Апреля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508336>